

今年养老金上调5%左右

预计将有1.14亿人受益 对高龄和边远地区人员适当倾斜

3月23日,记者从人力资源和社会保障部了解到,人社部、财政部日前联合下发《关于2018年调整退休人员基本养老金的通知》(以下简称《通知》),2018年我国继续同步提高退休人员基本养老金水平,涨幅为5%左右。

【涨多少】 今年涨幅为5%左右

调整范围为2017年年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员。这是国家继2016年、2017年连续两年统一调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金以来,继续同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平。

总体调整水平按照2017年退休人员月人均基本养老金的5%左右确定,预计将有1.14亿名退休人员受益。

调整基本养老金所需资金,参加企业职工基本养老保险的从企业基本养老保险基金中列支,参加机关事业单位工作人员基本养老保险的从机关事业单位基本养老保险基金中列支。对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团和在京中央国家机关及所属事业单位,中央财政予以适当补助。未参加职工基本养老保险的,调整所需资金由原渠道解决。

【怎么调】 两类人可以多涨点

人社部有关负责人介绍,继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

【何时发】 5月31日前报批

人社部要求,各地区按照国务院统一部署,结合本地区实际,制定具体实施方案,于2018年5月31日前报送人力资源社会保障部、财政部审批。

《通知》还要求,各地区要严格按照两部批准的实施方案执行,不得自行提高调整水平、突破调整政策。要切实采取措施加强基本养老保险收支管理,提前做好资金安排,确保基本养老金按时足额发放,不得发生新的拖欠。对自行提高调整水平、突破调整政策的地区,将予以批评问责,并相应扣减中央财政补助资金。

据新华社

我省48所本科高校 新增备案本科专业152个

近日,教育部公布了2017年度高校本科专业备案和审批结果,河南48所本科高校新增备案本科专业152个,8所本科院校新增审批本科专业11个,3所本科院校调整学位授予门类或修业年限专业6个,3所本科院校撤销本科专业。

48所高校 新增备案专业152个

我省共有郑州大学、河南大学等48所本科高校新增了知识产权、数据科学与大数据技术等152个专业,涉及工学、管理学、文学、理学等十大类别,均为四年学制。

我省共有河南大学等8所本科院校新增信息安全等审批本科专业11个。3所本科院校调整学位授予门类或修业年限专业6个。撤销5个本科专业,涉及3所高校。在本次撤销的专业中,有能源、电子信息等相关专业,其中不乏往年热门专业。

据大河网

大数据、机器人 成为热门专业

在今年的新增备案本科专业中,数据科学与大数据技术专业成为今年的“爆款”,共有河南大学、河南财经政法大学、郑州轻工业学院等21所本科院校新增该专业。据悉,2015年8月国务院曾印发《关于印发促进大数据发展行动纲要的通知》,明确鼓励高校设立数据科学和数据工程相关专业,重点培养专业化数据工程师等大数据专业人才。此次大数据相关专业成为热门与国家大力支持大数据产业发展及该产业人才奇缺密不可分。

此次我省5所本科院校新增了机器人工程专业。据了解,人工智能行业的持续发展,让“机器人工程”专业也成大热,有报道显示:人工智能行业人才需求旺盛,有企业曾为机器人工程师开出2.5万元月薪。

K 铿锵杂谈 KENGQIANGZATAN

让无效“神药”无所遁形

□李红梅

前不久,国家食药监部门发布修订匹多莫德制剂说明书的公告,说明书明确了“使用不超过60天、3岁以下儿童禁用”。近日,国家食药监部门又发布通知,督促匹多莫德启动临床有效性试验。监管部门的持续行动,引发人们对该药品的关注。(人民网)

药品是用来治病的,为何存在无效却使用广泛的药品?这与我国此前的药品上市审批机制有关。2007年之前,我国的药品注册标准偏低,在批准仿制药时,并不要求企业做生物等效性实验,参照原研药标准进行质量和疗效的一致性评

价。按照这个低标准发放的药品许可证大约有十几万张,这些药品与原研药在质量和疗效上存在差异。由于价格低廉、等效性难以区分,这些仿制药在招标采购中具备优势,容易进入药品采购目录。而每隔一段时间,它们换个剂型、规格又能成为“新药”,可以定个更高的价格,“营销”空间更大。

“神药”在临床上并不少见,它们是“大处方”里的常客,是医院销售“明星”。像莎普爱思这样的非处方药,就是“不看疗效看广告”的典型代表。尽管疗效达不到广告宣传的效果,但是巨额利润远超广告处罚金额,厂家仍愿继续生产。对于缺乏专业知识的普通群众来说,难免容易上当,白花冤枉

钱。结果,不明实情的患者多花了钱却没治好病,甚至有损健康。这不仅造成了医保基金的浪费,同时助长了部分公立医院以药养医机制,推高了医疗花费,加固了药品灰色利益链条。

从根本上铲除“神药”生存的土壤,需要多管齐下,补齐监管短板。一方面,提高仿制药注册标准,严格将原研药作为仿制标准,要求必须通过一致性评价,以确保药品疗效和质量。另一方面,深入推进医改,改变以药养医的扭曲机制,完善公立医院补偿机制,保障医务人员享有合理薪酬待遇。同时,还应加大对药品违法广告的处罚力度,用更严格的执法提高违规者的违法成本。

运用新技术别坏了老规矩

□齐健

开店做生意,一视同仁,是千百年来市场上形成的老规矩。遇到回头客,让上三分利,更是很多商家的揽客之道。然而,近期一些网络平台被曝利用大数据新技术“杀熟”,消费者反应强烈。(新华社)

老客价高于新手价,专挑会员定向涨价,买得越多价格越贵。许多网络平台用大数据技术收集分析消费者偏好、消费能力等信息后,不约而同地把算法的“矛头”指向熟客,以至于有人感叹“最懂你的人伤你最深”。

作为一种新技术,“最懂你的”大数据本身并没有善恶之分,但被一些违背商业规律和商业伦理的人利用,则不仅会影响消费者线上消费的忠诚度,还会破坏新经济持续健康发展的环境。

要让大数据这样的新技术开枝散叶,就不能让算法沦为冰冷的牟利工具,而是要把老规矩注入新技术,让算法迸发新技术的能量,又闪耀人性化服务的光芒。多想想新经济市场蛋糕做大的账,少算计差别定价的蝇头小利,主动给回头客让利,营造舒心的用户体验,应该成为大数据平台增加用户黏性、扩大用户规模的手段。

没有信任就没有交易,商业最大的法则是诚信。如果在方便快捷著称的大数据平台面前,人们还要费心对比有没有被“杀熟”,那使用新技术的意义何在?用大数据提高服务质量、提升服务效率又从何处起?

明明白白消费的基础是清清白白做技术。无论新技术的规则怎样变化,发展迭代怎样迅速,都不应坏了老规矩,这样才能构建起合法合情合理的新技术生态体系,才能不断衍生出更接地气、更人性化的算法,更好地服务社会、造福民众。

对车顶贴挂玩偶就该严查

□李小将

日前,江苏苏州公安微博发出一张图片,图中保时捷车顶上坐了7个葫芦娃玩偶。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第16条第一项和《机动车登记规定》第57条之规定,这种行为属于违法行为。(详见本报今日14版)

类似行为我们已见惯不怪,只不过此次保时捷车顶上贴的玩偶,在数量上实现了超越,从之前的一两个变为7个,从而引来一大片网友评论。

如今,在车顶或车尾处贴挂卡通玩偶已成为不少车主的时尚。每天上下班,我们时不时在大街上都能看到。

在车顶上贴挂各种玩偶,虽然看上去很美,但其潜在危害不容小觑。因为车顶贴挂玩偶引发的交通事故也时常见诸报端。

针对这一现象,全国各地警方都发布了提醒,但效果不是太明显。鉴于此,个别地方开始采取更严厉的措施来整治这一现象。

比如,深圳一名车主因为在车顶贴挂蜘蛛侠被罚了500元;从今天开始,成都警方将

按照道路交通安全法的规定,对此类违法行为进行罚款200元、记2分的处罚。

你的爱车有没有类似玩偶,如果有,即便交警不查,还是尽早拆除了的好,不要为了追求个性、有趣而心存侥幸,放任安全隐患的存在,这样做是对别人负责,也是对自己负责,马虎不得。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神